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سردلافادھأ

ॴنمنஔكمتتس

ةلتكلاوةفاثكلانيبقرفلامهف◀

𝜌مادختسا◀ = 𝑀
𝑉لوهجميأداجيلإ

𝜌مادختسا◀ = 𝑀
𝑉مسجلامجحةغيصعمॴتاركلل،𝑉 = 4

3𝜋𝑟
𝑉،تابعكملل؛3 = 𝑑3تلايطتسملايزاوتمل؛،𝑉 = 𝑤ℎ𝑙



مجحلاوةلتكلاॴريكذت

ॳمسجلااذهكيرحتةبوعصىدمانلنيبتةيصاخيهوॳمسجلا஖صاوخنمةيصاخةلتكلا◀

ॳمسجلاهلغشييذلازيحلارادقممجحلا◀

ॳ(m3)بعكملارتملاهتادحونممجحلاو،)مجك(مارجوليكلااهتادحونمةلتكلا◀



ةفاثكلاॴفيرعت

𝜌ॴمسجلاةفاثكلةيضايرلاةلداعملاوॳمجحةدحو஖لكلةلتكلارادقميهةفاثكلا

𝜌 = 𝑀
𝑉 ,

ॳمسجلامجح𝑉،مسجلاةلتك𝑀ثيح



نيتدامنيبقيرفتللةفاثكلامادختسا

ةيديدحلاةركلانأاஓيهيدبملعنॳنيريتسيلوبلانمةعونصمىرخلأاوديدحلانمةعونصمامهادحإॴهسفنمجحلاامهلنيتركلஔيخت

ॳنيريتسيلوبلاةركنمريثكبلقثأنوكتس

ॳربكأاهتفاثكنإلوقلااننكميُاذل؛مجحلاسفناهلنأنممغرلاىلعربكأةيديدحلاةركلاةلتكنوكتس

نيريتسيلوبلا ديدحلا



)ةعباتم(نيتدامنيبقيرفتللةفاثكلامادختسا

ॳنيريتسيلوبلانمةعونصملاةركلاوفطتامنيب،ءامضوحيفاهعضودنعةيديدحلاةركلاصوغت،لاثملاليبسىلع،ببسلااذهلو

ةركةفاثكاஔمأॳصوغتساهنأينعياموهو،ءاملانمربكأةفاثكاهلةيديدحلاةركلانإف،هسفنمجحلاامهلنيتركلانأنممغرلاىلع

ॳوفطتساذل؛ريثكبءاملاةفاثكنمகلقأفنيرتسيلوبلا

نيريتسيلوبلا ديدحلا



ةفاثكلاىلعرஒثؤيلامجحلا

اذهلوॳمجحلاسيلو،صوغتسمأوفطتسةركلاتناكاماذإد஖دحتيتلايهةفاثكلاॳتاركلامجحناكامهْمَةدعاقلاهذهيرستَسو

اضًيأصوغتسف،اஓدجةريغصةيديدحةركانيدلتناكاذإوॳءاملاىلعاضًيأوفطتسف،نيريتسيلوبلانمةياغللةريبكةركانيدلناكاذإ

ॳءاملايف



اهمجحواهتلتكنعرظنلاஒضغباهسفنيهةداملاةفاثكॴيحيضوتلاثم

،لاثملاليبسىلعॳةداملاسفننملماكلابعونصمرخَآمسج஖يأةفاثكسفنهلنوكتةدحاوةدامنملماكلابنஔوكتيمسجகيأ

امهامجحوديدحلايِتَعطقاتلتك100m3ॳاهمجحديدحلانمةعطقةفاثكامًامتيواست1m3اهمجحديدحلانمةعطقةفاثك

ॳناتيواستمنيتعطقلايِتَفاثكنكل،ارًيبكافًلاتخانافلتخم

نيتاهنيبةبسنلاகلظتنْكل،اضًيأةلتكلاتداز،مجحلادازاملكॳاهمجحىلإةعطقلاهذهةلتكةبسنيهةعطقلاةفاثكنلأاذهو

ॳةتباث–ةفاثكلايأ–نيتيمكلا



ةدامنمرثكأنمنஐوكممسجةفاثك

فلاتخابلماكلابمسجلاةفاثكفلتختسف،ةفلتخمداوملاهذهنمةدام஖لكةفاثكتناكاذإॳةدامنمرثكأنمةنஔوكمماسجلأاضعب

ॳهئازجأ

يتلآالكشلاح஖ضويॳديدحلاونيريتسيلوبلانمةعونصمةًركلஔيختنل،لاثملاليبسىلع

ريثكبகلقأنيريتسيلوبلانمنஔوكملاةركلانمءزجلاةفاثكॳةركلاهذهيفاஓيضرعاعًطقم

ॳديدحلانمنஔوكملاءزجلاةفاثكنم

نيريتسيلوبلا

ديدحلا



)ةعباتم(ةدامنمرثكأنمنஐوكممسجةفاثك

𝜌نإف،اهلمكأبةركلامجح𝑉،اهلمكأبةركلاةلتكيه𝑀تناكاذإ = 𝑀
𝑉ةركلاةفاثكطسوتمانيطعيُسॳةفاثكلاهذهةميقنوكتسو

ॳديدحلاةفاثكونيريتسيلوبلاةفاثكةطسوتمةميق

نكميُةتباثةميقةداملاةفاثكنوكت،ةدஔدحمةدام஖لكلॳقرفلااذهرஔكذتننأ஖مهِمُلانم

ॳةفاثكلاهذههلنوكتسطقفةداملاهذهنملماكلابنஔوكتيمسجகيأو،اهداجيا
نيريتسيلوبلا

ديدحلا



)ةعباتم(ةدامنمرثكأنمنஐوكممسجةفاثك

𝜌مادختسااننكمیॳُطقفهبةஔصاخهتفاثكةميقنوكتداومةஔدعنمنஔوكملامسجلاஔنكلو = 𝑀
𝑉ثيح؛𝑀هلمكأبمسجلاةلتكيه،𝑉

ॳهلمكأبمسجلاةفاثكطسوتمداجيلإ،هلمكأبمسجلامجحوه



همجحوهتلتكةيمولعمبمسجةفاثكداجيإ١ॴلاثم

؟هتفاثكامف،0.02m3بعكملامجحناكاذإ30kgॳهتلتكبعكم

لحلا

𝜌ةلداعملانممسجلاةفاثكباسحنكميُ = 𝑀
𝑉ثيح؛𝑀مسجلاةلتك،𝑉همجحॳ

𝑀بعكملاةلتكنأتايطعمُلانمملعن،لاؤسلااذهيف = 30kg،همجحو𝑉 = 0.02m3ॳ

ॴىلعلصحنكلذبوॳةفاثكلاةلداعميفهمجحوبعكملاةلتكنعنيتاطعمُلانيتميقلابضيوعتلاانيلع

𝜌 = 𝑀
𝑉

=
30kg
0.02m3

𝜌 = 1 500
kg

m3 .



بعكملاةفاثك

ॳهعلاضأدحألوطوهتلتكانفرعاذإكلذلعفاننكميُف،بعكمةفاثكباسحاندرأاذإ

ॴةلداعملابىطَعي𝑙ُهعلضلوطبعكممجحنأرஔكذت

𝑉 = 𝑙3.



هداعبأوهتلتكةللادبمسجةفاثكداجيإ٢ॴلاثم

رتم஖لكلمارجوليكبرقلأكتباجإب஖رق؟هتفاثكامف،26.6kgبعكملاةلتكتناكاذإ0.15mॳهعلضلوطریغصيدیدحبعكم

ॳبعكم

لحلا

𝑀هتلتكيديدحبعكمانيدل،لاؤسلااذهيف = 26.6kg،هعلضلوطو𝑙 = 0.15mॳ

ॴيهةفاثكلاداجيإةلداعمنأرஔكذتॳبعكملل𝜌ةفاثكلاداجيإوهبولطملا،كلذةيمولعمب

𝜌 = 𝑀
𝑉 .



)ةعباتم(٢لاثم

ॴ𝑉يهو،بعكملامجحةلداعممادختسابهمجحداجيإاننكميॳُهمجحفرعنلااننكل،بعكملاةلتكفرعن = 𝑙3ॳانهانيدلنذإॴ

𝑉 = (15m)3

= 0.153m3

= 0.003375m3.

𝑀ةلتكلابضيوعتلاانيلعॳيديدحلابعكملاةفاثكداجيإاهدنعاننكميُةطقنىلإنلآاانلصودقل = 26.6kg،مجحلاو

𝑉 = 0.003375m3ةفاثكلاةلداعميفॳىلعلصحنكلذبوॴ

𝜌 = 𝑀
𝑉 =

26.6kg
0.003375m3 .



)ةعباتم(٢لاثم

ॴلاًوأةيددعلاةميقلاداجيإللاخنمةجيتنلاهذهطيسبتنلآااننكميُ
26.6

0.003375 = 7 881.48148ॳ

ॴينعياذهॳبعكمرتم஖لكلمارجوليكةدحوبنوكتيْأ،يهامكتادحولاكرتننأاننكميُ

𝜌 = 7 881.48148
kg

m3 .

ॴنوكتةيئاهنلاةباجلإانأينعياموهو،بعكمرتم஖لكلمارجوليكبرقلأةباجلإابيرقتلاؤسلااஔنمبلطي

𝜌 = 7 881
kg

m3 .



هتفاثكوهتلتكةيمولعمبمسجلامجحداجيإ٣ॴلاثم

2ةميقلامدختسا54kgॳهتلتكموينموللأانمبلاقمجحدجوأ 700kg/m3موينموللأاةفاثكلॳ

لحلا

اهلزمرنيتلا،بلاقلااذهةلتكنأتايطعمُلانمملعنॳهمجحداجيإوهبولطملاو،موينموللأانمبلاقةفاثكانيدل،لاؤسلااذهيف

𝜌يه،بلاقلااهنمعونصملاةداملايهو،موينموللأاةدامةفاثكنأاضًيأملعنو54kgॳيواست𝑀زمرلاب = 2 700kg/m3ॳ

ॴ𝜌ةفاثكلاةلداعمبيترتةداعإاننكميُ = 𝑀
𝑉،بعكملااذهمجحباسحلاهمادختساوॳ

ॴىلعلصحن،𝑉مجحلايفةفاثكلاةلداعميْفَرطانبرضاذإ

𝑉𝜌 = 𝑀.



)ةعباتم(٣لاثم

ॴانيطعيُاذهو،𝜌،ةفاثكلاىلعةلداعملايفرطةمسقكلذدعباننكميُ

𝑉 = 𝑀
𝜌 .

ॴىلعلصحنكلذبو𝑀،𝜌نعةاطعمُلاميَقِلابةلداعملاهذهيفضيوعتلانلآاانيلع

𝑉 =
54kg

2 700
kg

m3

.

𝑉ثيح؛يددعلاءزجلاباسحاننكميُكلذنم = 0.02m3ॳ

0.02m3ॳيواسيموينموللأابلاقمجحنأوهيئاهنلاجتِانلانوكيكلذبو



هتفاثكوهمجحةللادبمسجةلتكداجيإ٤ॴلاثم

150يواسيهنأدجِوُفتمَصمُيبهذجاتمجحبسِحُ cm3ॳ19ةميقلامادختساب،جاتلااذهةلتكدجوأ 300kg/m3نعريبعتلل

ॳةيرشعةلزنمبرقلأكتباجإب஖رقॳبهذلاةفاثك

لحلا

𝑀ॳهتلتكداجيإبولطمو،يبهذجاتل،𝜌ةفاثكلاو،𝑉مجحلاانيدل،لاؤسلااذهيف

ॴ𝜌ةفاثكلاةلداعمذخأبأدبنل = 𝑀
𝑉مجحلايفنيفرطلابرضو𝑉،ىلعلصحنلॴ

𝑀 = 𝜌𝑉.

ॳهمجحيفةبورضمجاتلاةفاثكيواستجاتلاةلتكنأكلذنمجتِنتسنَ



)ةعباتم(٤لاثم

ةدحوبانهجاتلامجحنكل،بعكمرتم஖لكلمارجوليكلاةدحوبةاطعمُجاتلاةفاثكنأظحِلاننأبجي،ةلتكلاباسحلبقنْكل

ॳبعكملارتميتنسلا

مجحلاليوحتانيلعنأانهينعياذهॳةقباطتمتادحوىلإامهليوحتانيلع،نيتيمكلانيتاهجمديفعورشلالبقهنأينعياذه

ॳبعكملارتملاةدحوبنوكيل

100نأرஔكذت cm = 1mॳ100)نأينعياذهو cm)3 = 1m3مثَنمو؛ஔ1 000 000 cm3 = 1m3ॳ

1ىلعبعكملارتميتنسلاةدحوبمجحلاةمسقانيلعنأينعياذه 000 000ॳوهبعكملارتملاةدحوبجاتلامجحنوكيذٍئدنعوॴ

𝑉 = 0.00015m3.



)ةعباتم(٤لاثم

ॴجاتلاةلتكداجيلإ،𝜌،𝑉نعاهفرعنيتلاميَقِلابضيوعتلانلآااننكميُ

𝑀 = (19 300
kg

m3) × (0.00015m
3)

= (19 300 × 0.00015) (
kg

m3 ×m3)

= 2.895kg.

2.9kgॳيهجاتلاةلتكلةيئاهنلاةباجلإانإفஔمثَنمو؛ةيرشعةلزنمبرقلأةباجلإابيرقتلاؤسلااஔنمبلطي

ॳهتلتكداجيلإةفاثكلاةلداعممادختسااننكميُ،جاتلامجحملعنانمدامفॳجاتلالكشةفرعمىلإجتحنمل،ةلأسملاهذهيفاننأظحِلا



ةركلاةفاثك

،ةفاثكلاةلداعممادختسااننكميُف،نيتيمكلانيتاهانفرعاذإو𝑟ॳهرطقفصنو،𝑀،هتلتكانفرعاذإيوركمسجةفاثكباسحاننكميُ

ॴيهو

𝜌 = 𝑀
𝑉 ,

ॴيهو،ةركلامجحةلداعمكلذكو

𝑉 = 4
3𝜋𝑟

3.

ॴةلداعملابىطَعتُةركلاةفاثكنأدجنسف،ةفاثكلاةلداعميفةركلامجحةغيصبضيوعتلابنيتلداعملانيتاهانجمداذإ

𝜌 = 𝑀
4
3𝜋𝑟

3
.



)ةعباتم(ةركلاةفاثك

ॴىلعلصحنسف،ةثلاثيفهماقمورسكلاطسبانبرضاذإ

𝜌 = 3𝑀
4𝜋𝑟3

ॳماقملانمةثلاثمقرلافذَحيُةثلاثيفبرضلابهنلأ



اهرطقفصنواهتلتكةيمولعمبةركةفاثكداجيإ٥ॴلاثم

7اهرطقفصنو5.5kgॳاهتلتكجنيلوبةرك cmॳرق؟جنيلوبلاةركةفاثكام஖بعكمرتملكلمارجوليكبرقلأكتباجإبॳ

لحلا

ॳهرطقفصنوهتلتكةيمولعمبيوركمسجل،𝜌،ةفاثكلابسحننألاؤسلااذهيفاஔنمبولطم

𝑀انهجنيلوبلاةركةلتك = 5.5kg،اهرطقفصنو𝑟 = 7 cmॳمارجوليكةدحوبةفاثكلاداجيإوهلاؤسلايفبولطملانأظحِلا

ॳلحلايفعورشلالبق،رتملاةدحوىلإ،رتميتنسلاةدحوبىطَعمُلارطقلافصنل஖وحننأانلديفمُلانمنوكيساذل؛بعكمرتم஖لكل

𝑟نذإ،100ىلعرتميتنسلاةدحوبرطقلافصنةمسققيرطنعكلذو = 0.07mॳ



)ةعباتم(٥لاثم

ॴيهو،ةركلاةفاثكةلداعممادختسااننكميُف،ةمزلالاتامولعملاعيمجنلآافرعناننأامب

𝜌 = 3𝑀
4𝜋𝑟3 .

ॴىلعلصحنس،كلذانلعفاذإ𝑟،𝑀ॳيْتَميقبضيوعتلاوههلعفانيلعامகلك

𝜌 =
3 × (5.5kg)

4𝜋 × (0.07m)3
.

ॴىلعلصحنسف،ماقملايفتادحولاوددعلابيعكترகكذتعم،كلذاندجوأاذإ

𝜌 = 3 828.07 …
kg

m3 .



)ةعباتم(٥لاثم

ॴيهةيئاهنلاانتباجإنذإ،بعكمرتم஖لكلمارجوليكبرقلأةباجلإابيرقتاஔنمبولطم

𝜌 = 3 828
kg

m3 .



هتفاثكوهتلتكةيمولعمباممسجمجحداجيإ٦ॴلاثم

0.034ذلاوفةركةلتك gॳرتميللمبرقلأ،رتميللملابةركلارطْقُدجوأॳ8ةميقلامدختسا 000kg/m3ذلاوفلاةفاثكلॳ

لحلا

𝑀ذلاوفلاةركةلتكانيدل،لاثملااذهيف = 0.034 g،اهتفاثككلذكو𝜌 = 8 000kg/m3ॳنمبولطم،كلذةيمولعمبஔرطقداجيإا

ॳةركلا

𝑑نإف،𝑟ةركلارطقفصنناكاذإ،انًسحॳرطقلافصنيفنينثايواسيرطقلانأرஔكذتو،𝑑ةركلارطقىلعقْلِطنُانوعد = 2𝑟ॳ

ॳةركلاةفاثكداجيإةلداعممادختساب،ةركلارطقفصنبسحنلاًوأانوعد،اذهىلإهابتنلااب



)ةعباتم(٦لاثم

ॴةلداعملابةركلاةفاثكىطَعت𝑟ॳُرطقلافصنداجيلإاهمادختسانمنஔكمتنىتح،ةركلاةفاثكةلداعمبيترتةداعإبأدبنل

𝜌 = 3𝑀
4𝜋𝑟3 .

ॴىلعلصحنكلذبو𝑟3ॳيفةلداعملاهذهيْفَرطبرضنلاًوأانوعد

𝜌𝑟3 = 3𝑀
4𝜋 .

ॴىلعلصحنل𝜌ىلعنيفرطلاةمسقاننكميُ

𝑟3 = 3𝑀
4𝜋𝜌.



)ةعباتم(٦لاثم

ॳاهتميقفرعنادًودحةلداعملاهذهنمنميلأافرطلانஔمضتينلآاو

ةاطعمُذلاوفلاةفاثكنلأ؛كلذلعفديرنॳمارجوليكلاىلإ،مارجلابانلةاطعمُلا،ةركلاةلتكليوحتيهانهةديحولاةيفاضلإاةوطخلا

ॳبعكمرتم஖لكلمارجوليكةدحوب

1ىلعمارجلابةلتكلاةمسقبكلذلعفن ॴةركلاةلتكنذإ،000

𝑀 = 0.000034kg.

ॴىلعلصحنكلذبوॳةيملعلاةغيصلابهانبتكاذإمقرلااذهعملماعتلاريثكبلهسلأانمنوكيس

𝑀 = 3.4 × 10−5 kg.



)ةعباتم(٦لاثم

ॴىلعلصحن𝑀،𝜌ميَقِبضيوعتلاب

𝑟3 =
3 × (3.4 × 10−5 kg)
4𝜋 (8 000kg/m3)

.

ॴرسكلااذهنميددعلاءزجلاباسحاضًيأاننكميॳُبعكملارتملابةجتِانلاتادحولاعيمجحبصتو،ىغَلتkgُسايقلاةدحونأظحِلا

3 × 3.4 × 10−5
4𝜋 × 8 000 = 1.0146 × 10−9.



)ةعباتم(٦لاثم

ॴيهو،بيعكترطقلافصنةميقاندجوأاننأينعياذه

𝑟3 = 1.0146 × 10−9m3.

ॴانيطعياذهو،ةركلارطقفصنداجيلإريبعتلااذهليبيعكتلارذجلاذخأنلآاانيلع

𝑟 = 0.001004847… m,

انتباجإل஖وحنانوعداذل؛رتميللملاةدحوبةباجلإاةباتكلاؤسلااஔنمبلطيॳددعلاكلذكوتادحولليبيعكتلارذجلاانذخأثيح

1يفبرضلاقيرطنعكلذوॳرتميللملاىلإ)رتملاةدحوب( ॴنوكياذهبو،000

𝑟 = 1.004847… mm.



)ةعباتم(٦لاثم

ॴىلعلصحن،رتميللمبرقلأبيرقتلابوॳلاؤسلايفبولطموهامك،𝑑ةركلارطقداجيلإنينثايف𝑟رطقلافصنبرضانيلع

𝑑 = 2𝑟 = 2mm.

2mmॳيواسيةركلارطقॴةيئاهنلاةباجلإايههذه



تلايطتسملايزاوتمةفاثك

،تلايطتسملايزاوتممجح،ةلاحلاهذهيفℎॳهعافتراو،𝑤هضرعو،𝑙هلوطتلايطتسميزاوتمةفاثكباسحىلإاضًيأجاتحندقو

V،يواسيॴ

𝑉 = 𝑙𝑤ℎ.

ॴيواستامةدامنمعونصمتلايطتسميزاوتم஖يأةفاثكنأدجن،ةفاثكلاةلداعموهذهمجحلاةلداعمجمدبهنأينعياذه

𝜌 = 𝑀
𝑉 = 𝑀

𝑙𝑤ℎ.



هداعبأوهتلتكةللادبمسجةفاثكداجيإ٧ॴلاثم

23هعلاضألاوطأتلايطتسميزاوتملكشىلعبلاقلا3.5kgॳهتلتكبوطبلاق cm،11 cm،7 cmॳ؟بوطلابلاقةفاثكام

ॳبعكمرتم஖لكلمارجوليكبرقلأكتباجإب஖رق

لحلا

ॳهتفاثكداجيإاஔنمبولطملاو،تلايطتسميزاوتمةلتكوداعبأانيدل،لاؤسلااذهيف

𝑙نذإ؛علضلوطأوهلوطلانأضرتفنل،لاثملااذهيفॳضرعلاوأعافترلااوألوطلاهيلعقلِطنُداعبلأاகيأகمهِيُلا = 23 cmॳ

𝑤نذإ؛طسولأالوطلاوهضرعلانأضرتفنل = 11 cmॳارًيخأوॴنذإ؛لوطرصقأعافترلاانأضرتفنلℎ = 7 cmॳ



)ةعباتم(٧لاثم

نمنوكيساذلॳبعكمرتم஖لكلمارجوليكلاةدحوبةفاثكلاباسحبولطملانكل،رتميتنسلاةدحوباهلكلاوطلأاهذهنأظحِلا

،100ىلعرتميتنسلاةدحوبةفاسم஖لكةمسقبكلذوॳةفاثكلاباسحيفعورشلالبقرتملاةدحوىلإتافاسملاليوحتلهسلأا

ॴاذكهبوطلابلاقداعبأةباتكنكميُاذهبو

𝑙 = 0.23m,

𝑤 = 0.11m,

ℎ = 0.07m.



)ةعباتم(٧لاثم

يهو،لاؤسلايفروكذملابوطلابلاقةلتكبناجىلإداعبلأاهذهمدِختسنॳَبوطلابلاقةفاثكباسحلنوزهاجاننأينعياذه

3.5kgॳةفاثكلاباسحانلحيتيُاذهوॴ

𝜌 = 𝑀
𝑙𝑤ℎ =

3.5kg
(0.23m) (0.11m) (0.07m).

ॴةيددعلاةميقلاباسحمث،بعكمرتم஖لكلمارجوليكةدحوبحبصتل،تادحولاطيسبتلاًوأاننكميُ

3.5
(0.23) × (0.11) × (0.07) = 1 976.28… .

ॴبوطلابلاقةفاثكنوكت،بعكمرتم஖لكلمارجوليكبرقلأبيرقتلابو

𝜌 = 1 976
kg

m3 ,

ॳةيئاهنلاةباجلإايههذهو



ةيسيئرلاطاقنلا

ॴةروصلاىلعاهتباتكنكميُو،ةداملانممجحةدحو஖لكلةلتكلاسيقتَ،ةداملا஖صاوخنمةيصاخةفاثكلا◀

𝜌 = 𝑀
𝑉 ,

ॳةداملامجحل𝑉،ةداملاةلتكل𝑀،ةداملاةفاثكل𝜌زمريثيح
ॳةداملاهذهنمعونصملامسجلالكشنعرظنلا஖ضغبةتباثةفاثكلانوكت،ةدام஖يأىلإةبسنلاب◀

يواسي𝑙هعلضلوطبعكممجح،ديدحتلاهجوىلعॳماسجلأانمةدஔدحملاكشلأمجحلاةلداعموةفاثكلاةلداعمجمداننكميُ◀
𝑉 = 𝑙3ॳ

𝑉يواسي،ℎهعافتراو،𝑤هضرعو،𝑙هلوطتلايطتسميزاوتممجح◀ = 𝑙𝑤ℎॳ

𝑉يواسي𝑟اهرطقفصنةركمجح◀ = 4
3𝜋𝑟

3ॳ


